

Тверской Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

7-й год издания

ЧЕТВЕРГ

2

ИЮНЯ

1949 года

№ 65 (548)

ВЫХОДИТ
по вторникам,
четвергам
и воскресеньям

Цена 10 коп.

Три года тому назад, 3 июня 1946 года, перестало биться сердце одного из строителей и выдающихся руководителей коммунистической партии и советского государства, верного соратника Ленина и Сталина—**Михаила Ивановича Калинина**.

Советский народ навсегда сохранит в своей памяти обаятельный образ пламенного борца за коммунизм.

Выдающийся деятель советского государства

Три года тому назад, 3 июня 1946 года, перестало биться сердце Михаила Ивановича Калинина, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей и виднейших руководителей большевистской партии и советского государства.

Всю свою сознательную жизнь М. И. Калинин посвятил борьбе за дело трудящихся, за победу коммунизма. 18-летним юношей он покинул родную деревню и начал жизнь пролетария. Эта жизнь стала той важной революционной школой, которая привела его к сознанию необходимости свержения власти капиталистов. Вместе с В. И. Лениным и И. В. Сталиным строил товарищ Калинин большевистскую партию, создавал большевистскую «Правду», активно участвовал в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции. В марте 1919 года по предложению Владимира Ильича Ленина Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет избрал товарища Калинина своим председателем. Для руководства верховным органом нужно было найти такого государственного деятеля, который бы олицетворял союз рабочих и крестьян. Этими качествами обладал товарищ Калинин.

«Это товарищ,— говорил о Михаиле Ивановиче В. И. Ленин,— за которым около двадцати лет партийной работы; сам он крестьянин Тверской губернии, имеющий тесную связь с крестьянским хозяйством и постоянно обновляющий и освежающий эту связь. Петроградские рабочие сумели убедиться, что он обладает умением подходить к широкой массе трудящихся масс... Когда пропагандисты и агитаторы не могли подойти к ним по-товарищески и умело, тогда тов. Калинину удавалось разрешить эту задачу... Вот почему кандидатура такого товарища, как тов. Калинин, должна бы объединить нас всех».

После образования Союза Советских Социалистических Республик тов. Калинин был избран на пост Председателя Центрального Исполнительного Комитета СССР, а затем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

27 лет работал Михаил Иванович на посту руководителя верховного органа первого в мире социалистического государства. Он полностью оправдал высокое доверие партии и народа, все свои силы, знания и огромный опыт отдавая укреплению советского общественно-

го и государственного строя. Михаил Иванович был политическим деятелем ленинско-сталинского типа.

Крепчайшими узами Михаил Иванович был связан с рабочими, крестьянами, интеллигенцией, со всеми народами многонационального нашего государства. Он был «всесоюзным

организатором производства, к туеядпам, лентяям. Михаил Иванович говорил, что у нас всякий труд в почете и нет у нас труда высшего сорта и низшего сорта. Если в социалистическом обществе человек работает хорошо, то тем самым он не только расчищает путь к коммунизму, но и разбивает



старостой», мудрым и сердечным советником, ясным большевистским руководителем. Его приемным посольцем посланцы из самых различных мест необъятной нашей Родины. Он был прямым и чутким человеком, он не только учил массы, но и сам всю жизнь учился у народа, прислушивался к его нуждам и настроениям.

Михаил Иванович был пламенным патриотом. Он отдавал все свои силы индустриализации страны, созданию и укреплению колхозного строя, подъему материального и культурного уровня народа, усилению мощи советского государства. Он активно воспитывал в массах социалистическое отношение к труду, горячо призывал бороться за высокую производительность труда, как самое главное и важное для победы нового общественного строя, непримиримо относиться к дез-

цепи рабства мирового пролетариата. Он является активным бойцом за коммунизм.

Статьи, речи, беседы М. И. Калинина усиливали в нашем народе чувства советской национальной гордости, патриотизма, дружбы народов, сознание, что великое дело, за которое борется советский народ,— это дело трудящихся всего мира.

В годы Великой Отечественной войны Михаил Иванович Калинин весь свой огромный опыт, всю революционную страсть большевика отдавал делу победы над гитлеровской Германией.

Память о выдающемся государственном и партийном деятеле, неутомимом борце за коммунизм М. И. Калинина живет и всегда будет жить в сердцах советских людей.

Передовики социалистического соревнования

Лучший рабочий своей профессии

В 1945 году, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, Василий Сергеевич Зубарев пришел в ремонтно-механический цех, где решил овладеть специальностью электросварщика. Его послали на котельно-сварочный участок, где в рабочих этой специальности ощущался острый недостаток.

Когда тов. Зубарев подошел к мастеру участка тов. Романенко, тот спросил:

—Электросварщик?

—Пока—нет, но твердо решил стать им,— ответил тов. Зубарев.

Мастер показал тов. Зубареву электросварочную аппаратуру, рассказал, как с ней обращаться, как производить сварку. Молодой рабочий проявлял большую любознательность, интересовался каждой мелочью и через 15 дней начал работать самостоятельно. В первые же дни самостоятельной работы тов. Зубарев столкнулся с трудностями. Неправильность аппаратов, плохое состояние проводов — не давали возможности не только перевыполнять, но и выполнять задание.

Тов. Зубарев понял, что дальше так работать нельзя. Ремонтников не хватало и, отработав 8 часов, он сам тщательно изолировал оголенные места проводов, прочистил аппарат, очистил рабочее место от ненужных производственных отходов.

Упорство и настойчивость принесли желанные плоды. Тов. Зубарев начал выполнять, а потом и перевыполнять нормы выработки.

Мастер тов. Романенко сначала давал ему сваривать самые простые детали, но потом по-

нял, что тов. Зубареву можно доверить и более сложную работу. Вскоре о нем заговорили, как о мастере своего дела. Имя тов. Зубарева появилось на Доске почета. Свою норму он систематически стал выполнять на 180—200 процентов.

Рациональное использование каждой минуты рабочего времени дает возможность тов. Зубареву намного сократить время на выполнение той или иной работы. Ему неоднократно присваивалось звание «Лучший рабочий своей профессии». За систематическое перевыполнение производственных заданий это почетное звание присвоено тов. Зубареву и в апреле текущего года.

В мае тов. Зубарев не только не снизил темпов, а наоборот работал еще лучше, сокращая на половину время сварки деталей.

Особенно больших успехов достиг тов. Зубарев при сварке сводных колец для сталеплавильных печей. Сварка 4 таких колец требовала большого мастерства и внимания со стороны сварщика. Малейшая неточность, неправильно подобранная сила тока—все это могло стать большим тормозом в работе сталелитейщиков.

Кольца необходимо было сварить с двух сторон, приварить к каждому из них по 3 ушка. На эту сложную работу было дано 12 часов. Тов. Зубарев выполнил эту работу за 8 часов при отличном качестве.

Так трудится, выполняя свой почетный долг перед Родиной, лучший электросварщик ремонтно-механического цеха стахановец тов. Зубарев В. С.

В. Донцов.

Рекордная выработка штамповщиков

28 мая бригада штамповщиков тяжелой кузницы кузнечного цеха, где бригадиром тов. Добрынин, установила новый рекорд по штамповке детали 04-2-3 (штанг). В этот день члены бригады дружным, хорошо организованным трудом добились высокой выработки: за смену они отштамповали 604

детали, выполнив задание на 201 процент.

Штамповщики воодушевленными достигнутым успехом, взяли обязательство — закрепить эту высокую выработку: ежедневно выполнять задание не ниже, чем на 200 процентов.

М. Соколова,
старший нормировщик
кузнечного цеха.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 июня, в 7 часов вечера, в клубе завода состоится конференция читателей газеты «Алтайская правда».

П О Р Я Д О К Д Н Я:

1. Отчет о работе редакции газеты «Алтайская правда» (Докладчик зам. редактора тов. ЕФРЕМОВ И. М.).
2. Художественная часть.

Партийная жизнь

Повысить ответственность секретарей парторганизаций за успешное окончание учебного года

Проведенная проверка подготовленности политшкол и кружков к организованному и успешному окончанию учебного года в сети партийного просвещения выявила несерьезное отношение отдельных партийных организаций к этому важнейшему вопросу.

Несмотря на решение городского собрания секретарей парторганизаций и пропагандистов, а также указания парткома завода в парторганизациях цехов—ремонтно-механического (секретарь тов. Иванов), транспортно (секретарь тов. Ерошкин), метизного (секретарь тов. Кошнев), в парторганизациях ОРСа (секретарь тов. Дьяченко) и отдела снабжения (секретарь тов. Гнедых) до 23 мая не обсуждался еще вопрос на партийных собраниях об организованном окончании учебного года.

Большое отставание от учебного плана имеет место в политшколах парторганизации ремонтно-механического цеха, где руководителем тов. Белоус, в парторганизациях электро-ремонтного и теплосилового цехов,

где руководителем тов. Зеленский. В кружках моторного цеха (руководитель тов. Зоненберг) и инструментального (руководитель тов. Фельдман) также много отстали от учебной программы. В этих партийных организациях не чувствуется еще тревоги за создавшееся положение в партийной учебе. Секретари и пропагандисты этих парторганизаций еще не поняли всей серьезности вопроса об идейно-теоретическом росте коммунистов, в соответствии с теми требованиями, которые предъявляет нам сейчас партия.

Для успешного окончания учебного года необходимо использовать все возможности, чтобы программный материал был изучен в соответствии с учебным планом и назначенным сроком.

Рекомендуется ввести дополнительные занятия для того, чтобы в оставшиеся до итоговых занятий дни заняться повторением пройденного материала.

Л. Борисов,
зав. парткабинетом.

Комсомольская жизнь

КОМСОМОЛЬЦЫ ИЗУЧАЮТ РЕШЕНИЯ С'ЕЗДА

Комсомольцы инструментального цеха с большим вниманием следили за работой XI с'езда Ленинско-Сталинского комсомола. Многие комсомольцы, ознаменовав работу с'езда высокими производственными достижениями, сейчас закрепляют их, систематически перевыполняя производственные задания.

Во всех комсомольских группах проходит изучение материалов с'езда. Каждая группа уже собиралась по три раза для изучения доклада секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова и решений с'езда.

Некоторые группкомсорги уже изучают изменения в Уставе ВЛКСМ. Особенно хорошо поставлены занятия по изучению материалов с'езда среди комсомольцев отдела механика (группкомсорг тов. Медведева) и среди комсомольцев резбонарезного участка (группкомсорг тов. Штифанов).

На очередном занятии, которое проходило на днях, тов. Штифанов рассказывал комсомольцам своего участка о тех изменениях, которые произошли за истекшие годы в жизни советского народа, в жизни нашей молодежи, объяснил, что в соответствии с изменившимися условиями и новой обстановкой необходимо было внести изменения в Устав комсомола.

— Согласно решению XI с'езда, — говорит тов. Штифанов, — изменен порядок приема в члены ВЛКСМ. Теперь в Уставе записано, что в комсомол может вступать молодежь, достигшая 14-летнего возраста. Такой

порядок был введен во время войны и он себя полностью оправдал. Упразднена также категория кандидатов в члены комсомола. Сейчас наши юноши и девушки — вполне грамотные и культурные люди, и сохранять дальше кандидатский стаж в комсомоле нет нужды.

Такие, хорошо подготовленные, занятия приносят большую пользу. Но надо сказать, что не все группкомсорги поняли важность изучения комсомольцами материалов с'езда. Так, с комсомольцами кузнечно-заготовительного отделения (группкомсорг тов. Алымов) проведено только одно занятие.

Слабо также поставлено изучение материалов с'езда среди комсомольцев отдела приспособлений (группкомсорг тов. Николаев). Тт. Алымов и Николаев до сих пор не поняли, что решения XI с'езда ВЛКСМ являются программой их работы, руководством в воспитании комсомольцев и молодежи в коммунистическом духе. Они не поняли, что решения с'езда мобилизуют и вдохновляют молодежь на успехи в социалистическом строительстве.

Каждый комсомолец должен понять, что недостаточно только изучать решения с'езда. Неуклонно выполнять их — его первейший долг.

В. Голов,
секретарь комсомольской организации инструментального цеха.

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина

Подготовка к пушкинским дням на заводе

Художественная самодеятельность клуба в дни юбилея

Коллектив художественной самодеятельности клуба завода готовится к знаменательной дате — 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

4 июня в клубе состоится вечер, на котором тов. Ф. М. Арие прочтет лекцию «А. С. Пушкин — национальный поэт». В пушкинском концерте после лекции примет участие творческий коллектив клуба. В программе концерта арии и дуэты из оперы «Пиковая дама», «Руслан и Людмила», «Евгений Онегин», романсы Глинки, Рубинштейна, Даргомыжского на слова А. С. Пушкина, будут прочитаны стихи поэта.

Юбилейный концерт состоится в клубе 7 июня. Драматическим коллективом клуба будут поставлены сцены из «Бориса Годунова» — «У фонтана», «В корчме на границе» и из «Евгения Онегина».

Участники художественной самодеятельности клуба тт. Тахтамышев, Коровицын и Никифорова примут участие в городском конкурсе чтецов.

С 6 по 15 июня коллектив самодеятельности даст несколько пушкинских концертов в цехах завода. 15 июня силами художественной самодеятельности завода на эстраде городского парка культуры и отдыха им. Кирова будет дан большой юбилейный концерт, посвященный А. С. Пушкину.

В заводской библиотеке

В библиотеке завода идет деятельная подготовка к 150-летию со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина. В читальном зале организована фотовыставка, посвященная жизни и деятельности поэта и выставка книг — произведений Пушкина и о Пушкине.

29 мая состоялась лекция на тему: «Пушкин — национальный поэт», (лектор тов. Арие). Многочисленная аудитория с большим вниманием прослушала красочный рассказ о жизни и творческой деятельности великого поэта.

5 июня, в 12 часов дня, в библиотеке состоится детский утренник, посвященный юбилею поэта. В программе утренника: лекция, выступления детской самодеятельности, сцены — отрывки из произведения А. С. Пушкина — «Сказка о рыбаке и рыбке», «Пушкин и няня», декламация стихотворений «Бесы», «Памятник» и других.

Фотовыставки, посвященные юбилею поэта, сделаны в клубе завода и в помещении главной конторы. Выставка в клубе завода освещает весь жизненный путь поэта — раннее детство, лицейские годы, творческую деятельность и дуэль.

И. Новоселов.



Пока свободою горим,
Пока сердца для чести
живы,
Мой друг отчизне посвятим
Души прекрасные порывы.
Товарищ, верь: взойдет
она,

Звезда пленительного
счастья.
Россия вспрянет ото сна,
И на обломках самовластья
Напишут наши имена!

1818 год. А. С. Пушкин.

Плакат работы художника В. Зеленского, выпущенный издательством «Искусство» к 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

6 июня советский народ будет отмечать 150-летие со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина.

Со всех концов страны непрерывным потоком поступают сведения о том, как идет подготовка к этой знаменательной дате.

Произведения гениального поэта издаются на языках всех национальностей, населяющих нашу необъятную страну. Молдавское государственное издательство выпустило к юбилею однотомник избранных произведений А. С. Пушкина на молдавском языке. В Баку к концу этого месяца выйдут из печати два тома полного собрания сочинений поэта, переведенные на азербайджанский язык. Кроме того, республиканское издательство выпускает массовым тиражом ряд избранных произведений А. С. Пушкина. Академия наук Латвийской ССР подготовила к печати первую полную библиографию переводов произведений великого поэта. Гослитиздат Украины выпустил из печати на украинском языке художественно-литературный плакат, посвященный пребыванию А. С. Пушкина в Камешке и в Елизаветграде (Кировоград). Большой интерес у советских людей вызывают пушкинские места.

Кто не слышал о селе Михайловском, Псковской области! Здесь, в бывшей усадьбе поэта, двадцать семь лет назад был образован Пушкинский госу-

дарственный заповедник. 3 года там хозяйничали немцы и нанесли заповеднику огромные разрушения. Сейчас здесь многое восстановлено. Заново отстроенный дом Пушкина стал таким, каким был при жизни поэта. В дни юбилейных торжеств здесь откроется музей. В прежнем виде восстановлен домик няни поэта. У подножия могильного холма А. С. Пушкина разбит парк культуры и отдыха.

Сотни рабочих, колхозников, студентов, школьников Молдавии посещают ежедневно музей А. С. Пушкина в Кишеневе. Здесь, в небольшом домике в 1820 году жил по приезде в Бессарабию великий русский поэт.

В дни подготовки к юбилейным торжествам в рабочих клубах и дворцах культуры, в избах-читальнях, на предприятиях, в школах и высших учебных заведениях проводятся пушкинские чтения, лекции и беседы, посвященные творчеству поэта, открываются выставки.

Пушкинские выставки подготовлены в Пятигорском музее — домике Лермонтова, в Ташкенте — в музее искусств Узбекистана и в других городах.

В Алма-Ата, Омске, Казани, Архангельске начались кинофестивали, посвященные пушкинскому юбилею.

(ТАСС).

МЕСЯЧНИК ПО НАВЕДЕНИЮ ЧИСТОТЫ И ПОРЯДКА НА ЗАВОДЕ

Вывезено 250 тонн металлоотходов

С первых дней после объявления месячника по наведению чистоты и порядка в цехах и на территории завода, коллектив термического цеха организованно включился в борьбу за чистоту и порядок на рабочих местах, на территории вокруг цеха.

На вывозке металлоотходов и мусора работают четыре грузовых автомашины, которые делают по 8—10 рейсов ежеднев-

но. За период месячника вывезено 250 тонн металлоотходов и больше тысячи кубометров мусора.

После работы на уборку организованно выходят коллективы производственных участков цеха. Каждый коллектив участка взял обязательство убрать мусор на отведенной ему территории.

А. Дмитриева.

Собрание городского профсоюзного актива

На днях горком ВКП(б) провел городское собрание профсоюзного актива. С докладом «Задачи профсоюзных организаций по выполнению решений X съезда профсоюзов» выступил председатель Алтайского краевого совета профессиональных союзов тов. Мартынов. Докладчик отметил, что X съезд подвел итоги работы профсоюзов по коммунистическому воспитанию трудящихся и наметил пути дальнейшей борьбы профорганизаций за укрепление могущества социалистического государства.

Особенно возросла роль профсоюзных союзов в послевоенный период, когда все советские люди под руководством большевистской партии самоотверженно трудятся над осуществлением великой сталинской программы построения коммунистического общества. Главная задача профсоюзных союзов заключается сейчас в том, чтобы всемерно развивать социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

В прениях по докладу тов. Мартынова выступил председатель стройкома стройтреста № 46 тов. Балачевцев. Он рассказал о том, как посредством социалистического соревнования растет количество стахановцев на строительстве. В тресте насчитывается 312 человек, овладевших несколькими специальностями. Вместе с тем, на отдельных стройучастках соревнование организовано формально.

Стахановский труд инструментальщиков

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение производственных заданий замечательных успехов добивается коллектив участка режущего инструмента инструментального цеха. Закрепляя успехи предмаевского соревнования, инструментальщики в мае добились еще лучших результатов.

Здесь нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки, многие выполняют за смену по полторы, две нормы. Пример социалистического отношения к труду показывает профгруппирг фрезеровщика тов. Ушакова, которая выполняет сменные задания на 200—220 процентов.

Намного перекрыв расчетно-технические нормы, высоких производственных показателей

Опыт передовиков-строителей не распространяется, имеют место простои и низкое качество работ.

Тов. Балачевцев отметил, что многие инженеры и техники стройтреста № 46 еще не включились в соревнование за дальнейшее совершенствование технологических процессов, механизацию трудоемких работ и внедрение новой техники. Помощь рабочим со стороны инженерно-технических работников оказывается крайне недостаточно.

На собрании актива выступил председатель завкома профсоюза нашего завода тов. Григоров. Он рассказал о достигнутых успехах, которых добился завод в социалистическом соревновании с коллективом Барнаульского завода транспортного машиностроения. Однако в организации соревнования имеется еще много серьезных недостатков. Еще слабо организовано соревнование инженерно-технических работников, слабо еще ведется профсоюзная работа в цехах и отделах, не практикуются семинары и учеба профсоюзного актива.

На собрании выступили также гг. Мыслов, Скачков, Лугав, Иванов, Христенко, Киселев, Голиков и другие.

В заключение на собрании актива выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Жиликов.

Собрание наметило подробные мероприятия по осуществлению решений X съезда профсоюзов и широкому разъяснению решений съезда массам трудящихся.

из месяца в месяц добивается строгальщик тов. Лудкий. Работая на 3, а иногда и на 4 станках, он выполняет за смену 2,5 нормы, сдавая продукцию отличного качества.

Недавно овладев сложной специальностью шлифовщика, хорошей выработки достиг молодой рабочий Петр Журавлев.

На участке плоского инструмента систематическим перевыполнением сменных заданий отличаются шлифовщики гг. Полжаева, Ксенофонтова, Зайцева, фрезеровщик тов. Петенев и другие. Их показатели — 150—170 процентов сменной нормы.

С. Прохоров, старший мастер участка режущего инструмента инструментального цеха.

Широко внедряют опыт работы новаторов производства

★ ТРИБУНА СТАХАНОВЦА ★

Рассказ скоростника токаря-универсала автоматного цеха Юрия Наркевича

Я работаю токарем в мастерской приспособлений автоматного цеха на универсально-токарном станке «ДИП-200». Так как я токарь универсал, то по характеру моей работы мне приходится обрабатывать различные детали из всевозможных материалов.

Первые опыты применения скоростных режимов резания на моем станке были неудачны, я не сумел подобрать нужных углов заточки реза и поэтому стружка наматывалась на изделие.

Я обратился к заместителю начальника цеха тов. Гриффельду за консультацией. Тов. Гриффельд рассказал мне сущность скоростного резания, объяснил и показал, как правильно затачивать резцы.

Я стал заниматься подбором соответствующих углов заточки реза и мне удалось достичь того, что стружка стала виться змейкой вниз по направлению станины станка. Резец имеет отрицательный передний угол и галтель на передней грани.

Работая таким образом, я достиг предельных скоростей на своем станке—150—250 метров в минуту, используя при этом максимальное число оборотов шпинделя станка при стойкости реза от 3 до 4 ча-

сов. Я пришел к выводу, что при незначительной модернизации станка можно достичь больших скоростей резания, учитывая значительную стойкость реза.

Многу было предложено заменить существующий мотор на моем станке на более мощный, с числом оборотов 1500, заменить шкив на моторе с тем, чтобы увеличить число оборотов шпинделя на 25—30 процентов.

В настоящее время я работаю на скоростях 150—250 метров в минуту и ежемесячно выполняю норму на 220—250 процентов. Изделия получаются очень чистой поверхности. Работаю без брака. Стойкость реза 3—4 часа, для увеличения стойкости реза я пользуюсь брусочком, подправляя на месте реза.

Работать скоростными режимами резания возможно только тогда, когда станок исправный и находится в хорошем состоянии. Я уделяю много времени уходу за станком, смазываю все трущиеся поверхности, заливаю маслянки маслом, требую от механика своевременной подтяжки клиньев и других частей станка, обеспечивающих жесткость. Зная, что при скоростных режимах резания особое значение имеет

жесткость крепления изделия и инструмента, я стараюсь так закрепить инструмент, чтобы не было вибрации и этим достигаю чистоты поверхности.

У каждого токаря-универсала должен быть набор запасных резцов для скоростного резания, в зависимости от формы обрабатываемых изделий.

Имея желание совершенствоваться далее, я повышаю свой технический уровень. Здесь снова мне на помощь пришел инженер тов. Гриффельд: он подготовил меня теоретически для перехода на 6-й разряд токаря-универсала.

Хорошо изучив чертежи, допуски и припуски, теорию резания, металловедение, конструкции станков и другие предметы, я 27 мая успешно сдал экзамен на 6-й разряд токаря-универсала. Полученные технические знания будут способствовать дальнейшему улучшению моей работы.

Я признаю токарей-универсалов повышать свои технические знания, переходить на скоростные режимы резания, бороться за повышение качества выпускаемой продукции.



На Новосибирском заводе «Сибсельмаш» 80 комсомольско-молодежным бригадам присвоено звание бригад отличного качества. Бригада токарей комсомольца Владимира Порхачевского выполняет свои задания в среднем на 300 процентов при отличном качестве работы. Над бригадой шефствует инженер-технолог А. Ф. Пушной, помогающий молодым стахановцам добиваться высокой выработки.

На снимке: инженер А. Ф. Пушной (справа) объясняет технологию обработки новой детали бригадирю Владимиру Порхачевскому и токарю комсомольцу Юрию Белобородову. Фото В. Лещянского. Прессбюро ТАСС.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ

Я живу в саманном бараке по улице Ленинградской, дом № 1, кв. 15. Моя комната в этих условиях совершенно непригодна для жилья. Дверь в комнату плохо подогнана по дверной коробке, рассохлась от времени и имеет большие щели. Плита находится в закоулке между входным тамбуром и стеной, и к ней невозможно подойти.

В этой комнате я живу с 1946 года. В 1947 году директор завода подписал мне заявление на предоставление квартиры. Начальник ЖКО тов. Литвинов на заявлении нало-

жил резолюцию: «Жилищное бюро. Учсть». Но жилищное бюро «учитывает» до настоящего времени.

В 1948 году было подписано мое заявление на ремонт комнаты. Пришли плотники, прибили планки на дверную коробку, оббили дверь фанерой и на этом ремонт закончился. Зимой дверь пропускала холод и вся обмерзала льдом.

В марте 1949 года я снова поднял вопрос о ремонте. Снова было подписано заявление. Но с этим заявлением мне пришлось обойти многих начальников. Когда все заявление было

исписано резолюциями, ремонтно-строительная группа ЖКО послала рабочих производить ремонт. Пришли плотники, сняли дверь, вытащили оконную и дверную коробки. Но не успели довести дело до конца, как последовало распоряжение начальника ЖКО тов. Литвинова прекратить ремонт.

Я жду, когда ЖКО продолжит ремонт комнаты или предоставит мне другую, пригодную для жилья. Пора прекратить мои хождения по мукам.

А. Лисин, старший электрик ТЭЦ.

Желаем вам успеха, дорогие друзья!

Испытания и экзамены в школе № 9

В светлых классах школы № 9 чисто и уютно, на столах букеты цветов. Лишь в немногих классах сквозь дверь слышится сдержанный говор учащихся, сдающих экзамены и испытания.

Десятиклассники, сдав экзамены по литературе, деятельно готовятся к экзаменам по математике, истории, химии, физике, иностранному языку.

Выпускники на экзаменах показали глубокие знания, приобретенные в течение 10 лет учебы. Сочинения и речи их грамотны, содержательны, блестящи по форме. Держат себя десятиклассники перед экзаменаторами спокойно, просто, с чувством собственного достоинства.

...Вот к столу подходит комсомола Татьяна Цалкина. В ее руках белый листок — билет с изложением тем-вопросов. Бросив спокойный взгляд на преподавателей-экзаменаторов, она начинает ответ:

«— Великий пролетарский писатель Алексей Максимович Горький написал замечательный очерк о Владимире Ильиче Ленине... По описанию Горького, Ленин был небольшого роста, с лицом монгольского

типа, с задумчивыми глазами, очень живыми и впечатлительными... Встретившись с Лениным, на 5 Лондонском съезде РСДРП, Горький увидел в нем подлинного вождя партии и пролетариата».

Глубоко содержательным и грамотным по изложению был ответ десятиклассника-комсомольца Марата Литвинова. Озвучившись с вопросами билета он сказал:

«— Владимир Владимирович Маяковский является создателем социалистической поэзии, певцом рабочего класса и наряду с Горьким является основоположником социалистической пролетарской литературы. Оба эти великие писатели положили прочные основы для расцвета самой передовой и самой идейной в мире советской литературы. Маяковский создал величайшие поэмы: «Облако в штанах», «Хорошо» и «Владимир Ильич Ленин».

Свой ответ о жизни и творчестве Маяковского выпускник сопровождает декламацией стихов поэта.

Затем Литвинов дает правильную характеристику общественно-политической и ли-

тературной деятельности великого русского писателя-критика и публициста Чернышевского.

Мы также внимательно прослушали экзаменационные ответы десятиклассников Вали Давыловой, Брониславы Свириковой, Самуила Глушенкова, Тоси Ивановой, Льва Созинова, Эмилии Габович и других выпускников. Их ответы на экзаменах показали, что 10 лет учебы дали свои замечательные результаты.

Вечером, когда из школы разошлись учащиеся, директор школы Ида Марковна Полонская в беседе с преподавателями сказала:

«— В 9 и 10 классах нет ни одного учащегося, который бы получил «двойку». Из 29 десятиклассников 26 получили отличные и хорошие оценки по литературе.

Учащиеся и их родители испытывают чувство благодарности к большевистской партии и советскому правительству, которые обеспечили счастливую жизнь и учебу молодому поколению нашей страны, идущему по пути к коммунизму.

А. Петров.

Выпускной вечер в школе № 7

Торжественно прошел 27 мая выпускной вечер в школе № 7. Выпускники — четырехклассники в количестве 86 человек с большим вниманием прослушали доклад заведующей учебной частью Ольги Васильевны Шевченко об итогах учебного года.

Учителя 4-х классов тт. Губицкая, Бидина, Курохитин с теплым чувством пожелали выпускникам учиться в 5 классе только на отлично. Затем зав. школой Ольга Евгеньевна Жулина вручила Похвальные гра-

моты отличникам — выпускникам: Светлане Кисель, Зине Лавровой, Феде Бифельд, Борису Боброву, Людмиле Дитрих, Евгению Луцкому и Нине Светлаковой.

Получая грамоты, отличники благодарили преподавателей и обещали учиться в 5 классе только на отлично. Светлана Кисель заявила: «Благодарю от всей души всех учителей за отличные успехи в моей учебе. Обещаю отлично учиться в 5

классе и окончить десятилетку с золотой медалью».

Зал горячо и дружно аплодировал ей.

В заключение вечера перед юными зрителями выступил коллектив художественной самодеятельности школы. С высоты построенной физкультурниками пирамиды ученица 3 класса Нина Цапенко сказала:

«— Спасибо великому Сталину за наше счастливое детство!»

П. Терехин.

Концерт детской музыкальной школы

Закончился учебный год в Рубцовской музыкальной школе. 29 мая в клубе завода силами учащихся был дан заключительный концерт по пройденной за истекший учебный год программе. В концерте приняли участие лучшие учащиеся всех трех классов.

В программе концерта были: детский хор в сопровождении ансамбля музыкальных инструментов, фортепиано, индивидуальные номера игры на скрипке. Хор хорошо исполнил песни: «Комсомол» и «Там вдали,

за рекой». Ансамбль музыкальных инструментов под руководством тов. Бурлаченко исполнил ряд музыкальных произведений классиков и советских композиторов.

Сольные номера на скрипке хорошо исполнили: ученик 1 класса — семилетний Саша Медведовский, ученица 2 класса Рая Глушанкова и ученик 3 класса Вилли Вестфрид. Лера Ледовских и Ганна Циммер также хорошо исполнили на фор-

тепиано произведения классиков.

Концерт показал хорошую подготовку учащихся музыкальной школы. Большая заслуга в этом преподавателей школы Е. А. Адливакина, А. Н. Полякова и Ф. П. Бурлаченко.

Родители учащихся, прослушав заключительный концерт, глубоко благодарны воспитателям и желают им дальнейшей плодотворной работы в области музыкального образования детей.

И. Новоселов.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

По инициативе правления общества по изучению культуры Советского Союза земли Саксония-Амгальт (Германия) создан организационный комитет по проведению «недели Пушкина». В комитет вошли

представители партий и демократических организаций, деятели науки и искусства.

Для участия в праздновании 150-летия со дня рождения

А. С. Пушкина в Москву по приглашению Союза советских писателей выехал известный датский писатель Мартин Андерсен-Нексе.

(ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На Сессии Совета Министров Иностраных Дел

Совет Министров Иностраных Дел, начавший свою работу 23 мая в Париже, продолжает обсуждение вопроса о единстве Германии. В своих выступлениях А. Я. Вышинский заявил о необходимости придерживаться Потсдамских соглашений относительно целостности Германии и четырехстороннего рассмотрения германской проблемы. Известно, что правительства США, Франции и Великобритании стали на путь расчленения Германии, причем проводимые США, Англией и Францией мероприятия обсуждаются и принимаются без участия СССР, путем трехсторонних решений.

А. Я. Вышинский от имени Советского правительства сделал конкретные предложения, обеспечивающие экономическое и политическое единство Германии. Он предложил восстановить Контрольный Совет, как орган, призванный осуществлять верховную власть Германии, восстановить межсоюзную комендантуру Берлина, создать единый германский центральный орган — общегерманский государственный совет для осуществления экономического и политического единства Германии и восстановить общегерманский магистрат.

Государственный секретарь США Ачесон в своих выступлениях дал понять, что США не только не намерены ликвидировать последствия раскольничьих действий в Западной Германии, но наоборот претендуют на распространение установленного ими в западных зонах режима так называемой Боннской конституции на всю Германию.

Министр Иностраных Дел Франции Шуман сказал, что «восстановление Союзного Контрольного Совета в Германии не является решением вопроса», и что оно якобы явилось бы «шагом назад». Бевин как будто высказался в пользу ликвидации раскола Германии, но тут же добавил, что нельзя возвращаться к старому, т. е. к восстановлению Контрольного Совета.

В своем выступлении 30 мая А. Я. Вышинский высказался против федеративного устройства Германии, поскольку оно означало бы не объединение, а расчленение Германии. Боннская конституция не может быть распространена на Восточную Германию, потому что население советской зоны оккупации не участвовало в рассмотрении этой «конституции». Принятие оккупационного статута означало бы отсрочку подписания мирного договора на неопределенно длительный срок и одновременно устранило бы германский народ от управления своим государством.

— Экономическое и политическое единство Германии — подчеркнул А. Я. Вышинский — невозможно осуществить без создания единого германского центрального органа, в ведении которого находились бы вопросы государственного и эконо-

мического строительства, имеющие значение для всей Германии в целом.

Министры Иностраных Дел четырех держав продолжают дискуссию.

IX съезд компартии

Чехословакия

С 25 по 29 мая в Праге заседал IX съезд коммунистической партии Чехословакии, на котором присутствовали более 3 тысяч делегатов и несколько сот гостей — представителей фабрик и заводов, партий и организаций, входящих в Национальный фронт, деятелей науки и культуры. На съезде прибыли делегации братских коммунистических и рабочих партий из 29 стран.

Съезд обсудил следующие вопросы: доклад председателя партии Готвальда о деятельности ЦК и дальнейших задачах партии; доклад Запотцкого о пятилетнем плане и задачах его выполнения; доклад генерального секретаря Сланского об организационных задачах партии в период выполнения пятилетнего плана, а также доклады о марксистско-ленинском воспитании, об изменении в Уставе партии и отчет ревизионной комиссии.

В своем докладе Готвальд обосновал генеральную линию съезда, как линию правительства социализма и дал картину политических побед партии. Выступления партийных работников, хозяйственников, управляющих ныне национализированными предприятиями, делегатов из числа рабочих и крестьян показали успехи хозяйственного и политического строительства народной демократии.

Партия за истекшие между съездами два года удвоила свои ряды и сейчас насчитывает свыше 2 млн. 300 тысяч членов.

Красной нитью в работах съезда проходило стремление изучать и полностью использовать опыт ВКП(б). Горячей охотой встретил съезд делегацию ВКП(б), возглавляемую секретарем ЦК ВКП(б) Г. М. Маленковым.

Съезд прошел на высоком идейно-политическом уровне. Председателем партии переизбран Готвальд, а генеральным секретарем — Сланский. Съезд принял приветственную телеграмму И. В. Сталину.

Характерной чертой съезда являлся дух интернационализма, братской солидарности с компартиями других стран и прежде всего с ВКП(б). Чехословацкий народ знает, что без помощи и поддержки Советского Союза он не мог бы ни обеспечить неприкосновенность своей территории, ни перейти к строительству социализма. На IX съезде неоднократно повторялась мысль, что только учение Ленина — Сталина является путеводной звездой в борьбе за лучшее будущее человечества.

Б. Смирнов.

Ответственный редактор
А. Д. ТЫШКЕВИЧ.